

# 环卫雨后忙清理道路洁净保畅通

□文/图 呼和浩特晚报记者 李娟 马妍

10月7日,我市迎来降雨天气,导致部分路段出现积水、淤泥,环卫部门及时启动雨天作业应急预案,调整环卫作业时间和作业方式开展雨后清扫作业。



### 及时清理路面积水 保障市民安全出行

当日,北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司组织一线环卫工人全员上岗冒雨作业,按雨前到位、雨中备勤、雨后推水三步工作方法,及时清扫道路积水、冲洗路面、清理淤泥,同时清除附着在雨水箅子上的泥沙、垃圾,以免影响排水畅通。

清扫过程中,机械车辆与人工清扫作业相结合,环卫部门快速将路面的积水进行清理,全力恢复雨

后环境卫生,为市民的出行安全提供保障。

"泥沙、油污等污垢顽渍经过雨水的浸泡相对容易清除,我们借助雨水冲力,能够更容易地清除人行道上的污垢,同时对路边的垃圾桶、公交站牌等'城市家具'进行冲洗,能达到事半功倍的效果。"北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司清扫一队队长赵敏说。



### 秋雨打落叶 环卫清理忙

10月7日下午3时许,天空还下着雨,在新华大街上,几名环卫工人正清扫着非机动车道上的积水。"每次下雨我们都会尽快清理路上的积水。这几天早晚天气凉了,地上会有落叶,如果清扫不及时,落叶会顺着雨水流到雨水井里,就会导致雨水井堵塞。"一名环卫工人说。

呼和浩特晚报记者在胜利街附近看到,降 雨过后落叶和废纸等杂物黏在地上,清理起来 十分费劲儿,增加了环卫工人的工作量。为 此,新城区环境卫生服务中心在人员流动密集 区域适当增加清扫人员加大了保洁力度。

"秋季降雨天气较多,我们加大了保洁力度,采取'人机结合'的作业方式及时调配作业车辆,提高清扫效率,并划分重点路段延长作业时间。同时加大徒步巡查力度,及时反馈落叶情况及清扫信息,根据各路段实际情况适时调度车辆、安排人员,确保人员、工具、车辆及时到岗到位,保障辖区环境干净整洁。"新城区环境卫生服务中心工作人员刘东晖说。

# 夜深人静 环卫工人开启精细化"洗街"模式

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)安装在道路中间的隔离护栏,铺着面包砖的人行道,都为市民的安全出行提供了有力保障。为了维护辖区环境,近日,新城区环境卫生服务中心开启夜间清洗模式,让隔离护栏和重点区域的地面和人行道,在夜间旧貌换新颜。

10月6日晚10时许,街道上行人、车辆逐渐减少,成吉思汗大街、北垣街、新华大街等主干道上,雾炮车、洗扫一体车等环卫车辆不停地在道路上穿梭。在新华大街,56岁的环卫工人侯师傅和工友们正拿着高压水枪清洗临街商铺前的地面和人行道,经过高压冲洗车强劲水流的冲洗,被尘土和污渍覆盖的路面露出了本色,看着经过冲洗后变得干干净净的马路,侯师傅特别开心,一股自豪感油然而生。

据新城区环境卫生服务中心的工作人员介绍,为了给市民游客创造一个良好的人居环境和出行环境,近期,新城区环卫部门在夜晚时段趁着街头行人渐稀,环卫工人抓紧时机,加班加点开启精细化"洗街"模式,对市区主次干道、人行道、隔离护栏全面开展大清洗行动。

"白天出行人员相对密集且车流量大,道路 清洗难度较大,存在一定的安全风险,晚上利用 车流量小、行人少的有利条件,我们干起活来更 方便一些。"环卫工人杜师傅说。在北垣街,呼和



浩特晚报记者看到几名环卫工人正拿着高压水 枪对道路中间的隔离护栏进行清洗,遇到顽固污 渍时他们还会拿出随身携带的小铲子进行清 理。随后,环卫部门会再利用养护车对隔离护栏 进行冲洗,进一步强化清洗效果。

经过清洗,我市城区主次干道和道路中间的隔离护栏都回归"本色",找回"颜值"。出租车司机韩师傅说:"隔离护栏清洗过后看起来干净多了,人们平时路过看着心情也舒畅,我们的城市形象也得到了提升,为这些深夜还在忙碌工作的环卫工人们点赞。"

## 补栽补植亦当时 绿化景观再提升

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为提升城区道路绿化整体景观效果,着力打造生态园林城市,回民区园林绿化服务中心抓住秋季绿化苗木补植补栽的有利时机,在国庆节期间对道路两侧及绿化工程中的乔灌木、草花等开启补栽补植工作。

10月1日上午,在中山西路的绿化带中,园林绿化工人正在对缺失的花草进行补植。经过补植后,绿化带里的花草焕发出勃勃生机,为整条街道增添了节日的氛围。

据悉,为了确保补植工作有序进行,园林部门及早行动进行自查,经过统筹规划对养护范围内的绿地分路段、分类别、分规格进行排查、统计、汇总,并制定了苗木补栽方案。从栽植到浇水做到精细化、标准化,以确保补栽补植苗木、花草的成活率。园林工作人员补植的同时整理绿化带,清除绿地内的石块等杂物,以保证整体绿化景观效果。此次补栽补植涉及中山西路、通道街等多个区域路段。

下一步,园林部门将继续加大对补栽补植后期的管养工作,确保苗木的成活率。同时,进一步加大工作力度查漏补缺,扩大补栽范围,持续开展补栽补植行动,努力打造让市民满意的城市绿化园林景观。